

PERFIL DEL DIA

La reconquista de España

Los acontecimientos históricos que vivimos constituirán para la Historia de España, páginas brillantes y de indudable valor épico que señalarán tal vez la apertura de una nueva época con su divisoria claramente definida en la salvación de la civilización occidental, seriamente amenazada por el morbo asiático y marxista.

Ha sido dolorosamente inevitable esta terrible convulsión bélica en el seno de la madre patria. Guerra entre hermanos. Desgarradora realidad que todos lamentamos con sincero dolor de españoles y patriotas, pero que hemos de aceptar también como se acepta la intervención del cirujano que ha de extirpar un miembro enfermo para salvar la totalidad del organismo en plétora de salud.

Los partos más felices no se consuman sin dolor. Y entre desgarraduras de las entrañas nacionales, alumbrará un nuevo estado virginal y puro que siendo nuevo, guardará una ligazón con el pasado de gloria, a manera de placenta, mediante la cual se nutrirá de las savias inmortales de nuestro espíritu racial, de nuestra civilización hispana, señera y peculiar.

La gloriosa aventura que se acaba de emprender para salvar a España tiene por sus dimensiones, por su densidad, por su trascendencia, todas las características de una verdadera y grandiosa epopeya nacional.

Se trata nada más y nada menos, que de la reconquista de España. De la reconquista de España que estuvo secuestrada y perdida, durante breves años por fortuna, bajo las garras del marxismo antiespañol, que se debatía convulsa y agonizante azotada por los huracanes de la lucha de clases, de la indisciplina social, de la más espantosa anarquía disolvente. La herida que se había inferido al espíritu nacional era de muerte y había que reconquistar este espíritu a toda prisa porque lo que interesaba salvar era la esencia y el cogollo de España, corroido por microbios extranjerizantes y en peligro de pestilente corrupción.

Un recorrido a lo largo de la Historia de España, nos hará comprender cómo por encima de los bajos relieves de los hechos históricos, de lo que es más o menos episódico, de lo que tiene un mero valor anecdótico, resalta con tersura y luminosidad rotunda, la unidad y la continuidad del espíritu español, el impulso poderoso del genio de la raza que mueve e influye el devenir de los acontecimientos a manera de un sino salvador, que tiene para el pueblo hispano toda la fuerza inconsciente del instinto de conservación en todos los seres de la escala zoológica. Y por este espíritu español, por este genio de la raza, por este poderoso instinto de conservación que ha tenido siempre el pueblo hispano, han sido posibles las grandes epopeyas nacionales: la reconquista de España bajo la dominación árabe y el magnífico alzamiento popular de la Guerra de la Independencia.

Más claramente se advierte en el primero de estos dos hechos el influjo incontenible del sentimiento patriótico como pueblo y como nación—aun sin estar todavía enteramente formado el concepto de la nacionalidad—que a lo largo de 800 años de constantes luchas, de altos y bajos, logró al fin arrancar las llaves de Granada a Boabdil el Chico, que abandonó para siempre el solar ibérico con lágrimas en los ojos...

Puede aceptarse el parangón que hacemos de esta gran epopeya histórica con la que en los actuales días vive España. En esta ocasión la reconquista de nuestra Patria ha tenido que hacerse en luchas con un sector de sus propios hijos que la habían secuestrado y la habían hundido en un naufragio extranjerizante. Por eso resulta pueril y desproporcionado la impaciencia que algunos sienten porque la formidable epopeya no se ha coronado todo lo rápidamente que su anhelo demanda.

La situación de Madrid según "Le Figaro"

Escasean los viveres, el agua y la gasolina

"Le Figaro" del día 27 del actual hace el siguiente resumen de la situación, transmitido por su corresponsal:

"En Madrid van escaseando día en día los viveres, el agua y la gasolina. La leche va faltando; según las informaciones que nos llegan y las que ciertos diplomáticos han hecho, la capital española ofrece un aspecto desolador; los cafés y el comercio están cerrados; no se ven circular más que a hombres con armas o mujeres que van de prisa a provisionarse de viveres o a asistir a los heridos.

Todos los coches han sido requisados; pero, a consecuencia de la escasez de gasolina, no son empleados.

En los pueblos la tranquilidad es absoluta, habiéndose constituido los nuevos Ayuntamientos."

Batidas entre Segovia y Avila

Un hijo de Largo Caballero detenido

ENTUSIASMO EN LOS VOLUNTARIOS FALANGISTAS

Valladolid. — Se ha recibido un telegrama de las fuerzas que mandaba el falangista Julio Román y Cabazo.

El parte dice así: "Se han dado varias batidas entre Segovia y Avila, apoderándose de varios coches y camiones, entre ellos la camioneta número 13 de las fuerzas de asalto que mandaba el "sinvergüenza y canalla" (textual), Mangada—Arriba España.—Saludamos al pueblo de Valladolid.—Para comer hemos entrado en una dehesa de reses bravas matando a una de ellas cuya carne hemos repartido entre el vecindario del pueblo y falangistas.—En Segovia se nos han sumado dos valientes bailleros.—En esta capital se halla detenido un hijo de Largo Caballero.—Viva España."

En la zona ocupada se procederá inmediatamente a organizar un servicio de prestación personal entre los vecinos que han quedado en sus casas, para la recogida de las cosechas de los que no han titubeado en acudir al llamamiento patriótico para formar parte del Ejército redentor.

Segundo. Esta prestación personal se facilitará a los Ayuntamientos colindantes cuando estando cubiertas las necesidades del término municipal se observe falta de personas en el Ayuntamiento próximo.

Tercero. Para facilitar la reunión de elementos útiles a los trabajos del campo se suspenderán las obras que se realizan en los pueblos siempre que esa suspensión no implique quebranto para la salud pública.

Cuarto. Los gobernadores civiles comunicarán a todos los Ayuntamientos de su jurisdicción las instrucciones oportunas para el cumplimiento de esta orden y establecerán la vigilancia conveniente por medio de sus agentes, para castigar implacablemente toda negligencia que por parte de los Ayuntamientos o particulares pudiera observarse. Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner."

Se ruega la mayor difusión de esta importante orden, para que en todo caso las faenas de recolección de la cosecha queden aseguradas.

El victorioso avance de las fuerzas nacionales en Andalucía

Huelva cae en poder del Ejército salvador

Radio Sevilla comunicó anoche a las doce que Huelva, que estaba en poder de las milicias rojas, se ha rendido a las fuerzas leales al movimiento, haciéndose cargo del mando de la capital el capitán de la Guardia civil. Huyeron el gobernador civil, y un grupo de elementos del Frente popular, que se habían hecho fuertes en el Gobierno. La población recibió con gran entusiasmo a las fuerzas militares.

De madrugada entró el resto de la columna.

El gobernador faccioso huyó a la desbandada acompañado de Cordero Bell.

Con la conquista de Huelva se han restablecido las comunicaciones de Andalucía con Portugal.

EL GOBERNADOR CIVIL DE HUELVA HA PASADO A PORTUGAL

La ocupación de Huelva por las tropas españolas y Falanges fué fácil en extremo, ya que los marxistas ofrecieron escasa resistencia.

Se ha confirmado la huida de los cabecillas a Portugal. Entre ellos se encuentra como ya se ha dicho el que era gobernador civil de la provincia, nombrado por el Frente Popular.

UNA ALOCUCION EN "RADIO CASTILLA" SOBRE LA SIGNIFICACION PATRIOTICA DE LA CONQUISTA DE HUELVA Y SU PROVINCIA

En la emisión de sobremesa el "speaker" de Radio Castilla ha co-

mentado en brillantes párrafos la significación patriótica de la toma de la provincia de Huelva por las fuerzas nacionales.

En Huelva puede decirse que España tiene la llave de su historia en Ultramar. Allí se alza el glorioso monasterio de la Rábida, santuario de nuestra epopeya americana, donde Colón, suma y compendio de nuestro espíritu imperial, tendió sus brazos al más allá, abriendo en la profundidad de los mares ignotos la estela indicadora

de nuestras futuras grandezas. Faro de luz para las rutas del alma española, el monasterio de la Rábida, no podía permanecer mucho tiempo bajo la tiranía marxista. Sangre de conquistadores a través de todos los tiempos fué a beber en aquel venero de horizontes y de heroísmos, para fortalecer en amor a España; para buscar en sus muros sacrosantos nuevos alientos, dominios nuevos para nuestra Patria, fortaleza para el alma en las tribulaciones nacionales. España

no podía dejar este santuario, en manos de sus más encarnizados enemigos. que eran españoles, por la sangre, pero traidores a España por el espíritu. Y allí fueron anoche, en la noche veraniega—como cuando Colón llegaba a la puerta del monasterio consciente de su misión sobrenatural, a convencer al prior del monasterio de que era necesario descubrir nuevos mundos para España—los hijos de aquella Patria que un día llenó el orbe con sus gestas, a tomar posesión

de una tierra que para todos los patriotas es augusta y veneranda, y rescatarla de las manos infieles, como aquellos cruzados de la Edad Media a quienes una fe inquebrantable en los destinos futuros arrastró a sufrir las mayores penitencias por devolver al mundo cristiano, como ahora los buenos españoles queremos dar a España, la luz de las grandes epopeyas para que sirvan de guía en un porvenir que se abre preñado de esperanzas.

La derrota y dispersión de la columna marxista de Mangada fué realizada sin gran esfuerzo por las fuerzas españolas

Entre los detenidos estaba la "Pasionaria de Cuatro Caminos"

Avila.—A las seis de la mañana del domingo último salió para Navalperal de Pinares y Navas del Marqués, una columna de guardias civiles y elementos de Acción Popular y Falange Española, con el fin de hacer una operación de castigo a las milicias comunistas que mandaba el teniente coronel Mangada.

A su llegada, tanto en el Mercado Grande como en el cuartel de la Guardia civil, recibió muestras inequívocas de cariño y afecto por parte del pueblo de Avila, mezclándose los enardecedores aplausos con vivas a España, al Ejército y a la Guardia civil y demás institutos armados.

Con la columna venían también la colonia veraniega de los dos pueblos anteriormente citados, y algunos prisioneros, entre ellos una muchacha de 18 años conocida por el sobrenombre de "La Pasionaria de Cuatro Caminos".

Todos los aplausos y vítores que el público tributó a las fuerzas se convirtieron después, al darse cuenta de que venían prisioneros, en imprecaciones contra éstos. Tres de los prisioneros quedaron en el cuartel de la Guardia civil y el resto fué conducido a la Comandancia militar.

Algunos individuos de la columna han manifestado que habían sorprendido la caravana de coches que ocupaban los marxistas, todos los cuales han sido inutilizados, así como también parte del armamento que tenían aquellos y el resto fué traído a la Comandancia militar.

Añaden que podían haber dado la batalla decisiva a los rojos, pero son tan cobardes que abandonaron toda su impedimenta para huir al campo. No obstante ello, se les ha perseguido y causado algunas bajas.

En las dos importantes operaciones llevadas a cabo el día 23 en la provincia de Avila, el Ejército tuvo ocho bajas, un muerto,

un herido grave y seis leves. Estos últimos fueron asistidos en la clínica de la Cruz Roja.

El espíritu, tanto de las fuerzas del Ejército y de la Guardia civil, como de los voluntarios que a ellas se han unido, es tan excelente que algunos de los heridos querían hoy salir, nuevamente, a prestar servicio, lo que no les ha sido permitido por las autoridades sanitarias.

LEA USTED "EL DIARIO"

Los que huyen a Francia

Han llegado a San Juan de Luz dos diputados comunistas, huyendo de la situación de la Península.

Queipo de Llano borrado del Diccionario las palabras perdón, amnistía y rendición

Los aviones marxistas derribados y detenidos, suman veintidós

En el río Guadiana ya no se ven faluchos con bandera roja

Sévilla. — Comenzó anoche su charla el general de la división don Gonzalo Queipo de Llano diciendo que había borrado del Diccionario las palabras perdón, amnistía y rendición.

Aunque viniera un Ejército asombroso de marxistas contra mis bravos soldaditos, Sevilla no se rendiría nunca, nunca, nunca. Sevilla ha de ser la gloria o la tumba del general Queipo de Llano.

Se refirió a la situación de los madrileños que a juzgar por las llamadas angustiosas que hace la Radio de la capital de España lo deben estar pasando bastante mal.

Firmados por Pedro Rico dicen que se han publicado bandos para racionar la alimentación al vecindario. Se han repartido 30.000 vales de comidas entre los marxistas. Y a los que no son comunistas qué se les ha entregado?

Sevilla, Córdoba y Granada continúan con el entusiasmo del primer día y sin que registren anomalía alguna.

En el Guadiana algunos faluchos llevan bandera roja. Desde que saben que una columna de mis leales avanza hacia Moguer y el condado de Niebla, ha desaparecido el rojo de todas las partes. En Huelva, dentro de pocas horas no quedará nada que se relacione con el marxismo.

Habló luego humorísticamente de los bombardeos aéreos. En Gibraltar les toman el pelo a los aviones marxistas nada más que aparecen en el horizonte.

La única pena que me produce todo esto es que el comunismo va a terminar con los aparatos de España. Detalló los aviones que las tropas leales han derribado, cuyo número alcanza a veintidós. Son los siguientes: Un "Dornier" que tumbaron los Regulares en Larache; otro, en Algeciras; otro, en Málaga; dos, en Pollensa; uno, en Palma de Mallorca; un "Junkers" perdido; otro, escapado a Portugal; tres en Granada; tres más huidos a Portugal; un "Breguet" escapado de Tablada; otro, a Larache;

uno, a Ceuta; otro más que cayó destruido en Getafe; un "Dragonhuth", de la base de Logroño que huyó para no ser capturado; otro "Breguet", de Logroño; uno tripulado por el teniente Alonso Pimentel que se sumó al movimiento, y uno de León, pilotado por sargentos que huyó a Portugal.

De los nuestros solo hemos perdido un avión que tuvo necesidad de aterrizar en Ecija, donde la canalla marxista dió alevosa muerte a los aviadores que le ocupaban, después de haberse defendido éstos como unos verdaderos héroes.

Se refirió también a los últimos infundios lanzados en el día de ayer por Madrid. Todos parecidos al de Teruel, plaza que dijo se había rendido a las fuerzas marxistas, cuando ha ocurrido precisamente todo lo contrario.

El comandante militar de Teruel, comunica en telegrama al general de la Segunda División lo siguiente:

"Radie repetidas veces que Teruel no se ha rendido ni se rendirá nunca. Duro con ese Gobierno de Madrid, cuyos ministros huyen dejando abandonadas a las gentes que le seguían. ¡Viva España!"

Pasó a continuación a hablar del avance de las columnas por la provincia de Huelva. Todos los pueblos que ha recorrido se han entregado sin disparar un solo tiro.

He recibido—continuó Queipo de Llano—la visita de dos o tres pueblos que me han dicho que lance unas proclamas dando cuenta de la situación, pues los presidentes de las Casas del Pueblo habían retirado las radios y sólo dejaban escuchar las que instaladas en sus domicilios recogían únicamente la estación de Madrid.

Todo marcha muy bien. Tened un poquitín de paciencia y veréis pronto, muy pronto, cómo se acaba esta pesadilla que está pesando sobre España.

Buenas noches, sevillanos. Así terminó su charla de anoche el general Queipo de Llano.

Decretos de la Junta de Defensa Nacional

Se declara obligatorio el servicio de prestación personal entre los vecinos de los pueblos

Para la recogida de las cosechas de los patriotas que por España luchan en el frente

La Junta de Defensa Nacional ha promulgado en el día de hoy la siguiente orden de gran interés para los labradores de toda la región:

"Con el fin de prestar los auxilios necesarios a los que desinteresadamente guiados todos por su amor a España se han alistado en el Ejército salvador de nuestra querida Patria, dejando abandonadas sus cosechas y bienes, la Junta de Defensa Nacional, interesada como nadie en que los perjuicios sean los menores posibles y tengan el premio merecido a su altruismo, se ha servido disponer:

Primero. Por todos los Ayuntamientos de la zona ocupada se procederá inmediatamente a organizar un servicio de prestación personal entre los vecinos que han quedado en sus casas, para la recogida de las cosechas de los que no han titubeado en acudir al llamamiento patriótico para formar parte del Ejército redentor.

Segundo. Esta prestación personal se facilitará a los Ayuntamientos colindantes cuando estando cubiertas las necesidades del término municipal se observe falta de personas en el Ayuntamiento próximo.

Tercero. Para facilitar la reunión de elementos útiles a los trabajos del campo se suspenderán las obras que se realizan en los pueblos siempre que esa suspensión no implique quebranto para la salud pública.

Cuarto. Los gobernadores civiles comunicarán a todos los Ayuntamientos de su jurisdicción las instrucciones oportunas para el cumplimiento de esta orden y establecerán la vigilancia conveniente por medio de sus agentes, para castigar implacablemente toda negligencia que por parte de los Ayuntamientos o particulares pudiera observarse. Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner."

Se ruega la mayor difusión de esta importante orden, para que en todo caso las faenas de recolección de la cosecha queden aseguradas.

Orden para el movimiento de fondos de las cuentas corrientes bancarias

Burgos. — La Junta de Defensa Nacional ha dictado la siguiente orden:

La Junta de Defensa Nacional ha acordado, en orden al movimiento de fondos de las cuentas corrientes, lo siguiente:

1. La cantidad máxima total que los particulares podrán extraer de aquéllas, durante un plazo de treinta días, no excederá de dos mil pesetas, siendo preciso, para efectuar cada una de las extracciones, autorización especial que se detalla en el artículo sexto de esta orden.

2. De las libretas de ahorro podrá intervenir por los respectivos imponentes hasta la cantidad de quinientas pesetas en cada una de las extracciones, sin requerirse para ello autorización alguna previa.

3. Cuando en extracciones

sucesivas de dichas libretas de ahorro se lleguen a completar dos mil pesetas en el plazo de treinta días, no podrá sustraerse reintegro alguno sin el permiso a que se refiere el artículo primero de esta orden.

4. Para el pago de atenciones fijas, jornales, obras, materiales, etcétera, etc., cuyas cuentas excedan de las predichas cantidades, se presentarán, para su autorización, en los Gobiernos Civiles solicitudes de extracción de las sumas que se estimen necesarias, acompañadas de relaciones juradas de las atenciones que

hayán de satisfacerse, sin perjuicio de que se practiquen por la autoridad las convenientes diligencias probatorias de aquéllas, bajo la responsabilidad, en todo caso, de los peticionarios.

5. Las transferencias de cuentas entre establecimientos de crédito oficialmente autorizados en las provincias dentro del territorio sometido a la autoridad de esta Junta, se efectuarán sin requerir autorización especial.

6. Las autorizaciones para reintegros de fondos, a que se refieren las disposiciones precedentes, habrán de ser precisamente concedidas por los gobernadores civiles de las respectivas provincias en las capitales de éstas, y en las Comandancias militares correspondientes de las otras localidades.

G I J O N

Excelentemente situado para visitar las bellezas de Asturias

Para el pago de atenciones fijas, jornales, obras, materiales, etcétera, etc., cuyas cuentas excedan de las predichas cantidades, se presentarán, para su autorización, en los Gobiernos Civiles solicitudes de extracción de las sumas que se estimen necesarias, acompañadas de relaciones juradas de las atenciones que

hayán de satisfacerse, sin perjuicio de que se practiquen por la autoridad las convenientes diligencias probatorias de aquéllas, bajo la responsabilidad, en todo caso, de los peticionarios.

Las transferencias de cuentas entre establecimientos de crédito oficialmente autorizados en las provincias dentro del territorio sometido a la autoridad de esta Junta, se efectuarán sin requerir autorización especial.

Las autorizaciones para reintegros de fondos, a que se refieren las disposiciones precedentes, habrán de ser precisamente concedidas por los gobernadores civiles de las respectivas provincias en las capitales de éstas, y en las Comandancias militares correspondientes de las otras localidades.

Excelentemente situado para visitar las bellezas de Asturias

Queipo de Llano borrado del Diccionario las palabras perdón, amnistía y rendición

Los aviones marxistas derribados y detenidos, suman veintidós

En el río Guadiana ya no se ven faluchos con bandera roja

Sévilla. — Comenzó anoche su charla el general de la división don Gonzalo Queipo de Llano diciendo que había borrado del Diccionario las palabras perdón, amnistía y rendición.

Aunque viniera un Ejército asombroso de marxistas contra mis bravos soldaditos, Sevilla no se rendiría nunca, nunca, nunca. Sevilla ha de ser la gloria o la tumba del general Queipo de Llano.

Se refirió a la situación de los madrileños que a juzgar por las llamadas angustiosas que hace la Radio de la capital de España lo deben estar pasando bastante mal.

Firmados por Pedro Rico dicen que se han publicado bandos para racionar la alimentación al vecindario. Se han repartido 30.000 vales de comidas entre los marxistas. Y a los que no son comunistas qué se les ha entregado?

Sevilla, Córdoba y Granada continúan con el entusiasmo del primer día y sin que registren anomalía alguna.

En el Guadiana algunos faluchos llevan bandera roja. Desde que saben que una columna de mis leales avanza hacia Moguer y el condado de Niebla, ha desaparecido el rojo de todas las partes. En Huelva, dentro de pocas horas no quedará nada que se relacione con el marxismo.

Habló luego humorísticamente de los bombardeos aéreos. En Gibraltar les toman el pelo a los aviones marxistas nada más que aparecen en el horizonte.

La única pena que me produce todo esto es que el comunismo va a terminar con los aparatos de España. Detalló los aviones que las tropas leales han derribado, cuyo número alcanza a veintidós. Son los siguientes: Un "Dornier" que tumbaron los Regulares en Larache; otro, en Algeciras; otro, en Málaga; dos, en Pollensa; uno, en Palma de Mallorca; un "Junkers" perdido; otro, escapado a Portugal; tres en Granada; tres más huidos a Portugal; un "Breguet" escapado de Tablada; otro, a Larache;

uno, a Ceuta; otro más que cayó destruido en Getafe; un "Dragonhuth", de la base de Logroño que huyó para no ser capturado; otro "Breguet", de Logroño; uno tripulado por el teniente Alonso Pimentel que se sumó al movimiento, y uno de León, pilotado por sargentos que huyó a Portugal.

De los nuestros solo hemos perdido un avión que tuvo necesidad de aterrizar en Ecija, donde la canalla marxista dió alevosa muerte a los aviadores que le ocupaban, después de haberse defendido éstos como unos verdaderos héroes.

Se refirió también a los últimos infundios lanzados en el día de ayer por Madrid. Todos parecidos al de Teruel, plaza que dijo se había rendido a las fuerzas marxistas, cuando ha ocurrido precisamente todo lo contrario.

El comandante militar de Teruel, comunica en telegrama al general de la Segunda División lo siguiente:

"Radie repetidas veces que Teruel no se ha rendido ni se rendirá nunca. Duro con ese Gobierno de Madrid, cuyos ministros huyen dejando abandonadas a las gentes que le seguían. ¡Viva España!"

Pasó a continuación a hablar del avance de las columnas por la provincia de Huelva. Todos los pueblos que ha recorrido se han entregado sin disparar un solo tiro.

He recibido—continuó Queipo de Llano—la visita de dos o tres pueblos que me han dicho que lance unas proclamas dando cuenta de la situación, pues los presidentes de las Casas del Pueblo habían retirado las radios y sólo dejaban escuchar las que instaladas en sus domicilios recogían únicamente la estación de Madrid.

Todo marcha muy bien. Tened un poquitín de paciencia y veréis pronto, muy pronto, cómo se acaba esta pesadilla que está pesando sobre España.

Buenas noches, sevillanos. Así terminó su charla de anoche el general Queipo de Llano.

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis
Vias urinarias
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

Jefe del Ejército
mandante Militar
Autorice a Cas
recibir voluntari
duren operac

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Notas de la Alcaldía

La población está perfectamente abastecida

No se tolerará la elevación inmotivada de precios de subsistencias

Al entrevistarnos con el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, en la mañana de hoy, nos dijo que habiéndose notado pequeños abusos en los precios de las subsistencias, nos entregaba la nota siguiente:

Según los informes que por estos le fueron facilitados, la población está perfectamente abastecida de carne, sin miedo a que los precios puedan ser alterados. Los demás servicios se practican con normalidad.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

Crónica de Tribunales

Juicio por lesiones

Palencia 29 de julio de 1936.— El Alcalde, Rafael M. de Azcoitia.

El Delegado de Abastos don Salustiano del Olmo ha visitado desde las primeras horas de la mañana la plaza de Abastos y los comercios de comestibles, habiendo ordenado que en lugar visible de todas las tiendas se coloquen las respectivas notas de precios a la vista del público.

Desde luego hay gran escasez de pescado, hasta que no sean restablecidas normalmente las comunicaciones con Galicia, lo que no se hará esperar mucho tiempo. El Alcalde ha celebrado una reunión en su despacho con los tabajeros y pescaderos de la ciudad.

Se organizan equipos para efectuar transfusiones de sangre

IMPORTANTE

Un grupo de médicos de esta capital, ha recibido el honoroso encargo de organizar equipos para efectuar transfusiones de sangre, en el caso de que tan beneficioso servicio fuese necesario utilizar ante cualquiera contingencia y a tal objeto, se hace un llamamiento a todas las personas que se presten a esta humanitaria donación (exenta de todo peligro) para que acudan al piso primero del edificio del Instituto Provincial de Higiene, situado en la Avenida de Casado del Alisal, a fin de hacerles los análisis pertinentes para su debida clasificación, de las doce a catorce horas desde el día de mañana.

Delegación de Hacienda

Nota oficiosa
La marcha regular de los servicios permite que la recaudación de las contribuciones se verifique normalmente, de ahí que el periodo voluntario de cobranza de las que han de hacerse efectivas por medio de recibo, dé comienzo el día 1 de agosto con arreglo a los itinerarios normales publicados.

Los funcionarios activos que perciban sus haberes en esta Delegación, lo mismo que las clases pasivas que en ella les tengan consignados, podrán cobrarlos a partir de la fecha indicada y en la forma acostumbrada.

Clases pasivas
Queda abierto el pago de la mensualidad corriente de las Clases pasivas en esta Delegación de Hacienda.
Fechas de cobro, del 1 al 7 de agosto, ambos inclusive.

TEJIDOS Y NOVEDADES

POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

GOBIERNO CIVIL

Se autoriza a los Cuerpos de esta plaza a recibir voluntarios mientras duren las operaciones militares

La normalidad en la provincia es absoluta, incluso en la zona minera del Norte

Tranquilidad.

El delegado Gubernativo, Comandante señor Alcázar Palacios, fué cumplimentado esta mañana a las doce por los periodistas encargados de hacer la diaria información en el Gobierno civil.

Manifestó el señor Alcázar Palacios a los informadores que de todos los pueblos de la provincia se recibían noticias en extremo satisfactorias, acusando que la tranquilidad es completa y que con toda normalidad se realizan los trabajos del campo, en la recolección de cereales.

Incluso en la zona norte de la provincia, la normalidad es absoluta.

Esta mañana se han presentado numerosas comisiones de pueblos de la provincia, presididas por los alcaldes, para dar cuenta al Gobernador civil de la tranquilidad que en ellos reina y recibir instrucciones respecto a diversos asuntos que afectan a sus respectivas localidades.

Una comisión de Alar del Rey, presidida por el Alcalde don Manuel López Ruiz, estuvo cumplimentando al Gobernador civil de la provincia, siendo recibidos los comisionados, en ausencia del General señor Ferrer, por el Comandante señor Alcázar, con el que conferenciaron acerca de la organización de las milicias nacionales en aquella importante villa.

Estos comisionados, después de haberse entrevistado con el Comandante señor Alcázar, visitaron también al Comandante militar señor López Muñoz, y de uno y otro recibieron órdenes concretas para resolver los interesantes asuntos que les afectaban e instrucciones terminantes para la organización más perfecta de las fuerzas locales afectas al patriótico movimiento nacional.

También nos dijo el Comandante señor Alcázar, que le había cumplimentado una comisión de Dueñas, que le ofreció en nombre de la ciudad la casa solariega, propiedad de los hijos de don Santos Cuadros, al objeto de que en ella se instale un hospital de sangre, perfectamente dotado de camas, material de curas y personal sanitario y auxiliar, cuyos cuadros de servicios y asistencias se hallen integrados por significados vecinos de la localidad, pertenecientes a todas las clases sociales.

El Delegado Gubernativo agradeció en lo mucho que vale, el ofrecimiento de la ciudad de Dueñas, y prometió utilizarle si ello fuese preciso.

Las comunicaciones.

Habló después el Comandante señor Alcázar a los periodistas del estado de las comunicaciones en nuestra provincia y fuera de ella.

Con toda normalidad, funcionan los trenes por las líneas siguientes:
De Medina a Alsasua. De Venta de Baños a Alar del Rey. De Palencia a Astorga. De Miranda a Castejón. De Alsasua a Zaragoza. De Zaragoza a Huesca y Canfranc. De Medina a Zamora y Salamanca. De Valladolid a Ariza. De Casetas a Calatayud. Compañía de ferrocarriles de Santander-Mediterráneo. Ferrocarril de Irati. De Medina a Avila y Segovia.

Para las estaciones comprendidas en todas estas líneas, se admiten viajeros de todas las clases y facturaciones en pequeña y gran velocidad.

Los ferrocarriles Secundarios de Castilla, funcionan en toda la extensión de sus líneas, sin reserva alguna.

Los partes oficiales enviados al Gobierno civil, acusan que el servicio ferroviario se ha realizado con absoluta normalidad en nuestra provincia, durante todo el día de ayer.

Las comunicaciones telegráficas, han aumentado en el día de ayer considerablemente, pudiéndose ya cursar servicio ordinario particular, para todas las estaciones de la región de Galicia.

El servicio telefónico con las estaciones de la provincia se hace con toda normalidad, habiendo también comunicación con la mayor parte de las capitales del norte de España a partir de Segovia y Avila.

El general señor Ferrer, que entró en el despacho del Gobierno civil cuando los periodistas conversaban con el comandante señor Alcázar, ratificó estas informaciones a los redactores de la prensa.

local, a los que saludó muy atentamente.

Disposiciones oficiales

"El Boletín Oficial" de nuestra provincia, en su número de hoy, inserta las siguientes circulares del gobernador civil, de gran interés para los labradores modestos, para los alcaldes y para el público en general:

Ayuda a los obreros del campo y labradores

Encontrándonos en época de recolección y hallándose al servicio de la Patria trabajadores y labradores de clase modesta que no cuentan con más medios de vida que su trabajo, viéndose por tanto en la imposibilidad unos de procurarse sustento para sí y sus familiares y otros de verificar las labores propias del momento, y siendo deber de todo español patriota y digno contribuir por los medios de que disponga, al éxito de este movimiento salvador de la Patria, encargo por la presente a los señores alcaldes de la provincia, procedan sin demora a procurar su jornal a los obreros que se encuentren en el caso anteriormente señalado y se ayude a hacer la recolección a los labradores que se hallen en idéntica situación.

Lo que hago público en este

periódico oficial para su debido cumplimiento del que por patriotismo nadie podrá inhibirse. Palencia 28 de julio de 1936.— El comandante general de la Plaza, Gobernador civil, Antonio Ferrer.

Admisión de voluntarios.

El señor capitán del servicio de Estado Mayor de la primera Brigada de la División de Caballería, con fecha de ayer, me comunica el telegrama oficial urgente que sigue:

"Autorice Cuerpos esa Plaza a recibir voluntarios por tiempo dura operaciones, procediendo a abrir BANDERIN DE ENGANCHE, debiendo los alistados comprometerse a servir Ejército duración campaña, enviándolos diariamente reunidos a esta Comandancia Militar debidamente garantizada su personalidad, debiendo proceder a la propaganda en esa Comarca."

Lo que se hace público en este periódico oficial a fin de que por los señores alcaldes de la provincia se dé la mayor publicidad y debido cumplimiento a este servicio en la forma que se ordena.

Palencia 27 de julio de 1936.— El comandante general de la Plaza, Gobernador civil, Antonio Ferrer.

Donativos para premiar a los valientes soldados de Villarrobledo, Guardia Civil, Falange Española de Palencia, milicianos y demás fuerzas, que han intervenido en el triunfo de la causa de España.

¡Ni un sólo palentino debe dejar de aportar su óbolo a esta suscripción patriótica!

	Pesetas
Suma anterior,	41.047,50
Don Félix Rodríguez "Bar Feliche",	25
Don Lucio González E. de Medina,	250
Don Gonzalo Aparicio,	5
Casa N. Fuentes, Natalio de Fuentes Tapis, Juan de Dios Cruz Valero,	1.000
Cámara Oficial de Comercio e Industria,	500
Don Ramiro Alvarez,	10
Las niñas Sagrarito y Caty Agüera Silvano,	5
Una señora,	5
Don Leoncio y Cecilio Curieses,	100
Don Andrés García de la Cruz,	50
Las señoritas de Teléfonos,	50
Don Eustasio Junquera Pascual,	50
Don Regino Salamanca Juan,	25
Don Félix Herrero Diez Quijada,	1.000
Doña Sofía Carriedo,	10
Doña Consuelo Martín,	2
Asociación de Maestros Católicos,	50
Don Agripino Franco,	15
Don José Aboy,	10
Don Cecilio González Niño,	5
A. G., Sacerdote,	30
Don Ignacio Gejo,	25
Don Butiquio Rodríguez Sanmiguel,	5
Don Primitivo Martínez Espejel,	25
Seminario,	250
Don Félix López,	25
Don Dionisio Izquierdo,	10
Doña Felisa Fernández Vinuesa,	500
Don Alfonso Lladó,	500
Don Anacleto Orejón,	50
Don Vicente Donis,	25
Don Julián Mateo,	500
Don Angel Blanco Suárez de Puga,	25
Don Silvino Vélez Casado,	300
Don Santiago Cuesta Ceinos,	50
Colegio de Médicos,	300
Total pesetas,	46.839,50

Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria municipal durante las horas de oficina y por la tarde de 4 a 7 y en el 2.º piso del Gobierno civil.

Nuevas adhesiones

La Cámara de Comercio al lado de España

Acuerdos para contribuir a la suscripción a favor de las fuerzas nacionales

Una numerosa Comisión de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, visitó días pasados al gobernador civil para comunicarle la inquebrantable adhesión de este organismo al movimiento salvador de España, ofreciéndose incondicionalmente a las autoridades que representan en Palencia a la Junta de Defensa Nacional.

Reunida posteriormente la Comisión administrativa de esta Cámara, acordó contribuir a la suscripción patriótica abierta en esta ciudad con la cantidad de 500 pesetas.

Los gremios que constituyen la Federación de Comerciantes e Industriales de Palencia, se han reunido durante el día de hoy, tomando el acuerdo de contribuir a la suscripción abierta a favor de las tropas y milicias palentinas que toman parte en el movimiento nacional.

¡Españoles! ¡Alistaos!

Los que seáis amantes de las glorias militares, ¡Alistaos! El Ejército os recibirá en su seno; bajo sus gloriosas banderas, al margen de las banderías políticas, que han dividido a España.

Luchareis con las armas en la mano por la dignidad, por el honor y por la gloria de la Patria. Prestareis vuestros servicios por el tiempo que la campaña de la liberación nacional lo exija.

España lucha contra el comunismo hoy en 1936, como nuestros abuelos lucharon en 1808 contra la invasión de los extranjeros.

El esfuerzo personal, la acción disciplinada no conducen a la victoria sino tras grandes sacrificios. La victoria es nuestra, el éxito rotundo, pero todavía es necesario el esfuerzo de todos para su consolidación.

¡Españoles! ¡Castellanos!

Pensadlo bien; Espoz y Mina, Merino, El Charro, el genio cubano de "El Empeinado", coadyvaron a que el extranjero no profanara el suelo Patrio, pero Bailén, Talavera, La Albuera, Los Arapiles, Vitoria y San Marcial, fueron las victorias en las que para siempre se arrojó de España al invasor.

¡Españoles! ¡Alistaos!

Los que seáis amantes de las glorias militares, ¡ALISTAOS! Y encuadrados en las unidades del Ejército contribuiréis al triunfo final.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Eliseo Pascual, de 21 años, que presentaba una intensa contusión en la articulación de la rodilla derecha.

Manuel Calvo, de 7 años, heridas producidas por mordedura de perro, en el muslo derecho.

Jerónimo Jimeno, de 20 años, que sufría quemaduras de primer grado, en la mano izquierda.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y cereales SANTANDER

Además los gremios de abastecimiento se han puesto a disposición de las autoridades en el que se relaciona con el abastecimiento del mercado de la capital.

Donativos recibidos para la comida dada a 400 pobres el día de Santiago Apóstol

Benito del Río, cinco kilos de chorizos y cuatro de jamón; Felipe Arijá, un conejo; Rebolledo, doce kilos de ternera; Galindo, veinticinco litros de vino; Alejandro Ortega, setenta y cinco kilos de arroz; Hijos de Hermandades Sendino, quince kilos de aceite; Comercial Palentina, 15 kilos de aceite; Aurelio Cuesta, veinticinco litros de vino; Francisco Quevedo, veinte kilos de aceite; Matías Martínez, veinticinco litros de vino; Millán Serrano, veinticinco litros de vino; Sabina Matilla, un ramo de plátanos; Cándido Guantes, una jarra de ciruelas; José Martín, dos latas de galletas; Emiliano Lera Herrero, dos kilos de chorizos y una caja de galletas.

Julián Sánchez, quince kilos de chorizos y cinco de jamón; Feliciano Antolín, cuarenta mascotas; Pedro Gallego, cuarenta mascotas; Abilio de Diego, cuarenta mascotas; Luis Bregel, cuarenta mascotas; Silvino Vélez, cuarenta mascotas; viuda de Valín, cuarenta mascotas; Pascundo Soto, cuarenta mascotas; Emilio Campillo, cuarenta mascotas; José Santamaría, cuarenta mascotas; Teófilo Santos, cuarenta mascotas; viuda de Peña, ocho kilos de ternera y dos de chorizos; Julián Diez, quince botes de tomate; Dionisio Gurdilla, ocho botes de melocotones; señor Carriedo, seis kilos de cordero; Prudencio Guantes, quince kilos de alubias verdes; Perfecto Castellanos, un pollo; Florencio López, un conejo; Alejandro Rey, un conejo; Tomás Marcos, setenta y siete huevos.

Prestaron los servicios los señores siguientes: Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, Sanatorio de San Luis; Hotel Iberia, Hotel Central y Hotel Samaria.

Esta comida fué preparada por las Hermanas de los Ancianos Desamparados, completándose el importe de la misma con cargo a la suscripción para suministro y aprovisionamiento de víveres.

LA COMISION

Se pone en conocimiento de los señores colegiados, que la Junta general correspondiente al primero de agosto próximo, queda suspensa hasta nuevo señalamiento.

Palencia 28 julio 1936. El presidente, Aurelio Cano.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO Luis Angel Gutiérrez Diez, de Ramón y de Rosario, M. Principal, 142.

"Hay no-... se bus... sidio... La estat... lomanco... Salamanca... sesión de los... municipales... co don Migue... es uno de los... tual Ayuntam... pronunció un... so, del que e... guientes palab... Comienza... allí considera... miento de con... que el pueblo... el 12 de abril... pueblo le trajo... do a España... No se trata... no se trata de... nen estas a la... decirlo, esto n... ción contra u... las pasiones... salvar a la c... que está e... Aquí me ti... lo permitan r... dada mi edad... Recuerda q... al ir a la rec... estatua de Fr... —La mejor d... su magnífic... tendida, en... calma... Hay que sa... occidental, la... tiana, tan am... manifiesto est... La no... en Zar... que sie... En Zaragoza... de la capital... totalmente nor... comunicaciones... funcionan con... Ha qu e da... constituida l... bajo la preside... Teruel... Eje... El comandan... diagrama, rue... tugués que ra... que Teruel no... rendirá y que... siempre con el... salvador de E... ANUN... BALN... SEGADORAS... vo", totalmen... ru enteramen... sus engranes... construidas e... niños y obre... prueba usted... de esta máqui... Exposición. V... nítarme prec... licite catálogo... Marcos, Aveni... sal, 53. Palen... AMA DE CH... ra criar en s... calle de Barr... BALNE... ARTRI... Clima seco;... Automóviles... Burg...

"Hay que salvar--dice Unamuno--la civilización occidental cristiana"

se buscaban los licenciados de presidio para mandar los pueblos La estatua de Fray Luis de León en Salamanca, con la mano tendida, signo de paz y calma

Salamanca.—En el acto de posesión de los nuevos gestores municipales, el ilustre catedrático don Miguel de Unamuno, que es uno de los miembros del actual Ayuntamiento salmantino, pronunció un interesante discurso, del que entresacamos las siguientes palabras:

Comienza diciendo que está allí considerándose como elemento de continuación, puesto que el pueblo le eligió concejal el 12 de abril, y puesto que el pueblo le trajo aquí, está sirviendo a España. No se trata hoy de ideologías, no se trata de ideas ni se oponen estas a las otras; es triste el decirlo, esto no es sino una reacción contra un estallido de pasión, del que hay que salvar a la civilización occidental, que está en peligro. Aquí me tienen, mientras me permitan mis otros servicios, dada mi edad. Recuerda que todos los días, al ir a la rectoral, pasa ante la estatua de Fray Luis de León —la mejor de Salamanca— con su magnífico gesto de la mano tendida, en signo de paz y de calma. Hay que salvar la civilización occidental, la civilización cristiana, tan amenazada. Bien de manifiesto está mi posición de

La normalidad en Zaragoza si-gue siendo absoluta

En Zaragoza, la vida ciudadana de la capital puede considerarse totalmente normalizada. Todas las comunicaciones con los pueblos funcionan con regularidad. Ha quedado definitivamente constituida la Gestora provincial, bajo la presidencia del gobernador.

Teruel es leal al Ejército

El comandante general, en radiograma, ruega a Radio Club Portugués que radie repetidas veces que Teruel no se ha rendido ni se rendirá y que ha estado y estará siempre con el movimiento militar salvador de España.

ANUNCIOS ECONOMICOS

BALNEARIO DE LEDESMA (GRAN HOTEL)

SEGADORAS marca "El Cierro", totalmente de acero y tableado enteramente metálico, todos sus engranes bañados en aceite, construidas en España por técnicos y obreros españoles. Compruebe usted mismo la calidad de esta máquina, viéndola en mi Exposición. No compre sin consultar precios y garantía. Solicite catálogo a Pablo Pinacho Marcos, Avenida Casado del Alisal, 58. Palencia.

AMA DE CRIA, casada, de 25 años de edad, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Adela Pérez Hoyos, en Becerril de Campos.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuartos o almacenes, con un corral y accesorios. Informarán, Plazuela Catedral número 15.

AMA DE CRIA, se necesita para criar en su casa. Dirigirse a calle de Barrantes, 4. Palencia.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuartos o almacenes, con un corral y accesorios. Informarán, Plazuela Catedral número 15.

AMA DE CRIA, se necesita para criar en su casa. Dirigirse a calle de Barrantes, 4. Palencia.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuartos o almacenes, con un corral y accesorios. Informarán, Plazuela Catedral número 15.

AMA DE CRIA, se necesita para criar en su casa. Dirigirse a calle de Barrantes, 4. Palencia.

Gestas de la epopeya nacional CÓMO BATIERON LAS TROPAS, FALANGES Y REQUETÉS A LOS COMUNISTAS DE LA MACARENA Y SAN JULIÁN

Lisboa.—"El Correo de Andalucía" relata la brillantísima actuación de las fuerzas militares y civiles que han actuado en Sevilla para terminar con los últimos reductos extremistas.

Cumpliendo órdenes del general Queipo de Llano, se organizaron fuerzas convenientes encargadas de hacer deponer por la fuerza en su actitud hostil a los comunistas, con objeto de que fueran expulsados de los barrios de la Macarena y San Julián, donde se habían hecho fuertes.

A este efecto se organizaron las columnas que habían de marchar sobre los dos sectores. Todas las

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

La etapa Luchon-Pau la ganó el belga Silver Maes

Cañando que entró en cuarto lugar continúa el sexto en la clasificación general

La etapa Luchon-Pau, última de la región pirenaica, no obstante no tener cuantas puntuables para el Gran Premio de la Montaña, se desarrolló con plena normalidad.

La clasificación fué la siguiente: 1. Silver Maes (belga), en 7 horas, 12 minutos y 52 segundos.

2. Level (turista), en el mismo tiempo.

3. Antonin Magne (francés).

4. Mariado Cañardo (español), en 7 horas 21 minutos y 47 segundos.

5. Vervaecke (belga).

Fue penalizado con 10 minutos el belga Vervaecke y con 5 el francés Antonin Magne, quedando establecida la clasificación general de esta forma:

1. Silver Maes (belga).

2. A. Magne (francés).

3. F. Vervaecke (belga).

4. Clémens (luxemburgués).

5. Mersch (luxemburgués).

6. Mariano Cañardo (español).

OCULISTA YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA, 4. I.º—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Los periódicos de Madrid ya no tienen papel

San Sebastián.—Se ha recibido el siguiente radio lanzado por "El Sol" de Madrid a una agencia de papel de Oslo:

Papel para, salvo fecha llegada, contestado el mismo día, interesándose conocer posible reexpedición de esa o si sería conveniente hacerlo Valencia. Si el cerco de Madrid se prolonga algunos días, muchos periódicos madrileños tendrán que dejar de publicarse.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO.—Doctor Marcos Marín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Coñca, 53.—Teléfono número 47.

GENERAL ELECTRIC CO.



Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON

Avenida Casado del Alisal, 28 y 30.—PALENCIA

¿Un tren internacional para la repatriación de extranjeros?

Dicen de San Juan de Luz que ayer llegaron ochenta y cuatro fugitivos de la revolución española. Han manifestado que los extranjeros residentes en Madrid saldrán de la capital en un tren internacional garantizado (?) por el Gobierno Rojo de Madrid.

AGRADECIMIENTO DE VIAJEROS A MUS. SOLINI

Roma.—Los viajeros que ayer llegaron a Génova a bordo del "Princesa María" han dirigido al Duce un telegrama de agradecimiento por su benevolencia al tolerar que un barco italiano, destinado exclusivamente a recoger súbditos de su país, permitiera el embarque de los extranjeros que corrían grave riesgo en Barcelona.

Firman el mensaje representantes de Alemania, Argentina, Austria, Hungría, Francia, Polonia, Holanda, Suecia y Yugoslavia.

EL COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Ejército de operaciones del Norte. Estado Mayor general. A las 21 horas del día 28 de julio. Muy favorables. En Somosierra y Guadarrama poca actividad durante la jornada de hoy. Aviación propia voló sobre este frente en misiones de exploración y vigilancia.

Guipúzcoa. La columna de Navarra que quedó en esta provincia, marcha sin dificultades hacia sus objetivos.

Desde hoy circula el ferrocarril internacional vía Canfranc, y el de Valladolid a Ariza, con lo cual han quedado reanudadas todas las comunicaciones ferroviarias de la región aragonesa.

Cívico de la Torre, vibrante de entusiasmo, acompaña con el espíritu a las fuerzas salvadoras de la Patria

Desde que llagaron aquí las primeras noticias del levantamiento de las Fuerzas que con patriótico entusiasmo recuperan el honor de España, Cívico ha dado pruebas de lo que es: un pueblo castellano, español y cristiano. Desde el primer momento, y al aparecer las Falanges de los Jons, hombres, mujeres y niños, sobre todo jóvenes y niños, recorrieron las calles de la población al grito entusiasta de "¡Viva España!".

Estas manifestaciones de entusiasmo continúan "in crescendo", a medida que las fuerzas del Ejército y Juventudes de Falange, se acercan a la capital de España, para acabar para siempre con el marxismo demoleedor.

En días anteriores el ajetreo de ir y venir de camionetas y coches ha sido constante y en el día de ayer se formó una manifestación con motivo de venir de Baltanás y pueblos cercanos unos coches con Falangistas, Guardia civil y señoras que ocasionaron con su presencia gran alegría a esta villa.

Los ejemplares de EL DIARIO PALENTINO, periódico puesto siempre al servicio de los intereses de la Patria, llegados a esta villa, han sido acogidos por el vecindario con enorme interés, especialmente el número correspondiente al día 25, que en pocos segundos fué agotada la remesa.

Es lástima que por deficiencias en las comunicaciones, debido a las pasadas circunstancias, no haya llegado el del día 24 a su tiempo, pues se le esperaba con impaciencia.

Prueba del entusiasmo son las suscripciones que se han iniciado en los comercios de don Nicolás Puertas, don Gregorio González y don Florencio Martínez, para obsequiar con su producto a las fuerzas salvadoras de España.

¡Pueblo de Cívico! Que no quede un sin contribuir con algo en beneficio de lo que, exponiendo su vida y derramando su sangre generosa, recuperan el honor de la Patria.

Primera relación de señores donantes y cantidades con que han contribuido para premiar los patrióticos servicios prestados por los buenos españoles, (Ejército, Guardia civil, etc., Falanges y Milicias):

Don Mario Rodríguez Baquerín, 100 pesetas; don Pablo Chato Alba, 50; don Félix Fuente Olmo, 50; don Francisco Castañeda, 20; don Félix Arenillas, 15; doña Eladia Martín, 5; don Hipólito Trejo, 15; doña Benedita Trejo, 10; doña Antonia Velasco, 5; don Emilio Sáenz, 15; doña Jesusa Franco, 5.

Don Juan Francisco Ruipérez, 15 pesetas; doña Lorenza Ruipérez, 5; doña Nieves Ruipérez, 5; don Francisco Medina, 15; doña Sergia Bujedo, 10; Reverendo Padre Agustino, Fray Julio Rodríguez, 15; doña Patrocinio Palacios, 10.

Total, 365 pesetas. El correspondal, Guillermo Sanmartín.

Los jefes no salen a pelear

La estación clandestina Pisá, de Asturias, ha transmitido hoy un discurso de un cabecilla comunista, alentando a los mineros de la cuenca minera a luchar contra las fuerzas del coronel Aranda que ocupa las ciudades asturianas, pero añadiendo que los dirigentes socialistas no deben salir al frente, porque su puesto está en los comités.

Servicio de Fondos y Víveres Nuevas listas de donativos recibidos en metálico y en especies

Lista de señores donantes para el servicio de fondos y víveres establecido en el piso segundo del Gobierno civil.

Días 25, 26, 27, 28 y 29, hasta la una de la tarde.

Don Jesús Aguado, 20 pesetas; don Agustín Revuelta, 100; don Jacinto Villa, 10; doña Juana Plaza, 5; doña Mónica Plaza, 2; don Rafael Alonso, 25; un Patriota, 10; don Javier Cabanillas, 50; doña Luisa Calvo García, 15; don Pedro Salas Medina-Rosales, 100; don Jesús Prieto, 25; don Fidencio Hernández, 5.

Don Braulio Aparicio, 5 pesetas; don Baldomero Torres, 25; doña Margarita Zuazagoitia, 1.000; doña María Luisa Vinuesa, 1.000; por intervención del señor gobernador, 29,20; don Manuel Valiente, 5; don Valeriano de la Torre Serna, 5; don Luis Penaos, 5; don Manuel García Pelayos, 25; don Dámaso Camino, 25; don Pedro Isacmendi, 25; Viuda de Isacmendi, 25; don Valentín Calderón García, 10; don Vicente Inclán, 15; don Salustiano Muñoz García, 15; don Arturo Almazán, 50.

Don Antonio Guzmán, 25 pesetas; doña Carmen Junco, 100; don Bernardo Velasco, 25; don Jerónimo Arroyo, 50; don Jesús Carlón, 15; un transeunte español, 5; M. D. A., 10; don Guillermo M. de Azcoitia, 50; don Ramón Herrero Romo, 50; Reverendas Religiosas Bernardas, 10; don Jacinto Caballero, 25; don Paulino Gallardo, 50; don Amador Sebastián, 15; don Florentín Sánchez, 25.

Don Cesáreo Redondo, 50 pesetas; un español, 25; doña Sabina Matilla López, 50; don Manuel Martín Muñoz, 80; don Eduardo Junco Martínez, 100; don Gabriel Ramos y señora, 25; doña Encarnación Ramos, 25; don Cipriano González Flechoso, 25; don Matías Alonso, 10; don Vicente Almodóvar Rodríguez, 25; Viuda de F. García, 150; don Santiago Alonso Rojo, 25; señorita Prudenciana Gómez, 25; don Abilio Calderón M. de Azcoitia, 100.

Harinera la "Treinta", 50; doña Trinidad Herrero, 25; un lechero, 5; don Ricardo Cid López García, 50; don Tomás Caballero, 50; don Amador García, 50; don Vidal García, en nombre vecinos de Ampudia, 200; don Teodosio Rodríguez, 25; don Jerónimo Arroyo, 50; don Antonio Guzmán, 25; don Atanasio Blanco y familia, 25; don Wenceslao Arias, 10; Colegio Sadel "Blanca de Castilla", 50; don Santiago Merino, 10; don Victoriano Barón Rodríguez, 25; doña Agustina Gómez, 5; doña Isabel Muñoz Salcedo, 5; don Antonio Velasco, 5; don Juan Marcos Rebollos, 10; don Eugenio Blanco, 20.

Un ferroviario, 5 pesetas; otro ferroviario, 2; don Matías Alonso, 10; don Abilio Calderón M. de Azcoitia, 100; don Santiago Mateo Jorge, 10; don Daniel Prado de Campillo, 25; don José Manrique Izquierdo, 50; Ayuntamiento de Villavieja, 1.015,25; don José Andrés de Castro, 50; doña Victoria Caretefosa, 1,50; doña Victoria Plaza, 1; Agustinas Canónigas, 50; don Cesáreo Marcos, 5; dos "Baillos" de F. E., 3; Viuda de Barrios, 100; Ayuntamiento y vecindario de Meneles, 2.591,90; don Alberto Gómez Díez, 50; doña Rosa Cortés e Hijos, 300; don Alonso y Rodríguez, S. A., 50.

Don Benigno Amor, 10 pesetas; Viuda e Hijos de Guillermo de la Torre, 25; don Gregorio Garrachón, 10; don Francisco Fraile, 10; don Francisco García Cortés, 100; don Juan García Cortés, 100; don Jesús Carlón, 15; P. S., 15; un español, 10; don Santiago Morrondo, 50; don Maximiano Millán, 25; Funeraria de Crespo, 5; don Teodoro Estepar Bravo, 25.

Don Elias Solís Pérez, 10; don Aquilino García, 25; don Manuel Junco Rodríguez Cossío, 1.000;

doña María Gómez Cadenas, 100; don Jerónimo Arroyo, 50; don Marcelino Touchard, 50; T. S. R., 5; un amante del Ejército, 50; doña Luisa Nieto, 50; doña María Nieto, 25; don Matías Alonso, 10; don Eusebio Pérez, 5; un castellano, 200; don Isidro Triguero, 50; don Honorio Peláez Ortiz, 50; don Desiderio Moro, 500; hermanos Rebollo, 50; don Fernando Mijares, 25; un patriota, 10.

Don Obdulio Santos, 25 pesetas; una señora amante de España, 10; viuda de F. García, 150; doña Carmen Rodríguez, viuda de Fuentes 200; N. F., 5; don Abilio Calderón Martínez, 100; vecinos de Cívico Navero, 560; don Eutiquio Madrigal, 25; don Ambrosio Madrigal, 25; doña Juliana Sánchez Mediavilla, 25; tres donantes, 38; don Marciano Bartolomé, 25; don Miguel Ibáñez, 25; don Jesús Carlón, 15; don Félix González Castañón, 15; doña Eladia Tristán, 5; una anciana del Asilo, 5; otra anciana del Asilo, 10; don Mariano del Mazo, 100; don Jerónimo Arroyo, 50; don Manuel Yubero, 50; don Víctor Peón Blanco, 50; don Matías Alonso, 10; una palentina, 100; don Mariano Infante, 25.

Don Demetrio Fernández, 50 pesetas; vecinos de Lantadilla, 50; don José María Pedrejón, 100; Reverendos Padres Dominiños, 50; don Juan de Dios Cruz Valero, 100; Adolfin y José Mari, 50; vecinos de Requena de Campos, 375,30; don Liborio María Estebanez, 25; vecinos de Alba de Cerrato, 1.158,65; doña Micaela Diezquijada, 100; doña Claudia Clérigo, 5; Sociedad Recreativa de Monzón, 15; un español, 25; don Miguel Gutiérrez Jiménez, 25; Ayuntamiento y vecinos de Torremormojón, 481,20; don Jesús Carlón, 15; una señora, 15; don Cándido Román, 15; don Matías Vielva, 25; don Pedro Pastor Ibáñez, 100; doña María Cruz Pastor, viuda de Carballo, 25; señorita Carmina Tascón, 100; don B. Benito, 100.

Total, 26.540,25 pesetas. Todo ello recaudado hasta el día 29 a la una de la tarde.

LISTAS DE SEÑORES DONANTES EN ESPECIES DIA 27.

Don Juan Gutiérrez, don Santiago Cuesta Ceinos, don Félix Herrero, doña Dolores Ballesteros, don Pedro Salas, doña Carmen García, don José María Pedrejón, Bar Feliche, don Alejandro Font, don Antonio Herrero, don Félix Pollos, don José Rivas, viuda de Sanz, señoras de Camazón, don José Mañanas, señor Nanciarés, Casa López, don Manuel Yubero, don César Gusano, doña Eladia Solórzano, don Julián Maté, don Serafín Rodríguez, viuda de Ciudad, don Luis Merino, don Emilio Casañé, don Antolín Herrero, don Evasio Rodríguez, don Vicente Román, don Julián Mateo.

A. Herrero

El tiempo que hace

TEMPERATURAS Máxima de ayer, 24,6 Mínima de hoy, 9,3 DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, O.N.O. A las 8 de hoy, E.N.E.

LA HIGIÉNICA PELUQUERIA

MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, masajes LAVADO DE CABEZA Lociones, etc.

HERNIAS

Insitituto de Ortopedia y Cosmética Montero, 47, pral. - MADRID DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

Realizada por procedimientos de mucho éxito y ningún peligro (BELLEZA) Extinción de Hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO En Palencia el día 2 del próximo mes, Hotel Castilla, de 11 a 1 Nota de interés: El Instituto de Ortopedia y cosmética es propiedad de D. J. de D. Campos, el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigido por el Dr. Campos desde el año 1911.

BALNEARIO DE VALDELATEJA (BURGOS)

ARTRITISMO — CATARROS — REUMA Clima seco; 800 metros de altura. Temporada oficial; 20 de junio a 30 de septiembre Automóviles directos desde Madrid, Burgos y Santander. Salida de Burgos: 8 de la mañana y 4 de la tarde. Prim. 21 Informes: Administración del Balneario

COMPANIA

La columna del general Mola ha ocupado Chamartín

Un pequeño destacamento nacional de Zaragoza pone en fuga a la columna que mandaba el nefasto Pérez Farrás

Zaragoza. — La columna que salió desde Barcelona al mando de Pérez Farrás, ha tenido un choque con un pequeño destacamento de fuerzas leales al movimiento en Pina de Ebro.

A las primeras bajas se dispersaron todos sus componentes, huyendo hasta Cataluña por Fraga.

Dejaron la mayoría de los heridos abandonados en el campo.

El director de la Cárcel Modelo de Madrid, Elorza, detenido en Burgos

Burgos.—En esta capital ha sido detenido José María Martínez Elorza, director de la Cárcel Modelo de Madrid y que al mismo tiempo desempeñaba el cargo de director del Centro de Vagos y Maleantes establecido en el antiguo Colegio de Jesuitas de Oña.

También han sido derrotadas otras fuerzas que eran mandadas por Villaiba, contra Aragón. El alto mando ha dispuesto crear una barrera en Cataluña para evitar las incursiones de salteadores catalanes que en cuadrillas cometen actos de pillaje y robo.

Episodios memorables del movimiento nacional

El Regimiento de Transmisiones de El Pardo, para sumarse a la causa de España, hubo de recorrer muchos kilómetros, combatiendo a las milicias marxistas

Radio Castilla ha hecho hoy un emocionado relato de la brillante página escrita en la historia del movimiento por el regimiento de Transmisiones de El Pardo, al sumarse a la causa nacional.

Guarnecía dicha Unidad de filados a dicha unidad a quien se le había ordenado se uniera con las de Segovia, es el tiempo empleado en hacer el recorrido, que no excedió ni un minuto del prefijado, las bajas causadas a los marxistas y no haber tenido una sola pérdida ni de hom-

Otra columna avanza decidida a tomar Málaga

Una importante reunión en Madrid del Cuerpo Diplomático

Martínez Barrio dice en Valencia a los periodistas, que el Comité de Madrid debe pensar ya en la rendición

La columna del general Mola, sobre Madrid "Radio Pared", comunica que en el día de hoy la presión de las columnas del general Mola sobre Madrid ha aumentado, realizándose una avanzada de 17 kilómetros.

La toma de Chamartín y la marcha sobre Málaga

A las seis de la tarde nos comunican del Gobierno Civil las siguientes noticias captadas por Radio:

La columna del general Mola está en Chamartín de la Rosa, hacia Fuencarral. Nuestras tropas son dueñas de Chamartín.

Acaban de desembarcar en Cádiz otros cuatro Tabores de Regulares y dos Banderas del Tercio.

Una columna marcha a ocupar Málaga con iguales probabilidades que la que ayer tomó Huelva.

Numerosas Embajadas trasladarán su residencia provisionalmente a las fronteras

Una estación de onda corta de Pared (Portugal), al hablar de la situación de España, dijo que las Embajadas, Consulados y Delegaciones extranjeras en Madrid, habían pedido al Gobierno protección para la libre comunicación de sus respectivos países, así como para asegurarse del suministro de víveres.

El Gobierno ha accedido a estas peticiones.

Esta tarde se ha celebrado una reunión entre los miembros del Cuerpo Diplomático, y durante el curso de la cual se nombró una comisión compuesta por dos representantes americanos, dos europeos y tres asiáticos, presidida por el Delegado de China.

Esta comisión se encargará de la cuestión de evacuación de los extranjeros residentes en Madrid y Valencia. Parece ser que numerosas Embajadas trasladarán su residencia provisionalmente a las fronteras. Así Inglaterra la tendrá en Francia en Fuenterrabía, etc., etc.

Llegó la hora de la rendición

En la emisión de las tres de la tarde, Unión Radio decía que el señor Martínez Barrio había recibido en Valencia a los periodistas, a los que manifestó entre otras cosas lo siguiente:

"En todo movimiento se marcan y definen tres fases: una de victoria y confianza en el triunfo; otra de incertidumbre y desasosiego, y una tercera pesimista y de pesimismo en la rendición. Y en esta fase es en la que está el Comité de Madrid."

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado, 73 VALLADOLID

Un espíritu nuevo de colaboración ciudadana

Comentarios al decreto de prestación agrícola

El exdiputado burgalés señor Gonzalo Soto, ha pronunciado esta tarde una alocución-comentario sobre el decreto dictado hoy por la Junta de Defensa Nacional, estableciendo el servicio de cooperación para la realización de las faenas agrícolas, con objeto de que aquellos trabajadores que para servir a la Patria en tan trascendentales circunstancias han abandonado sus haciendas, no experimenten quebranto alguno, y encuentren a su regreso recogidas sus cosechas.

Hay que hacer a estos patriotas las labores—decía el comentarista—porque se lo merecen. Ellos se sacrifican por España y todos los ciudadanos debemos recompensar ese sacrificio cuidando de los intereses que ellos abandonaron.

Sea este movimiento patriótico, lo mismo en el campo de la lucha, que fuera de él, el nuevo espíritu español, un espíritu de colaboración ciudadana que modifique la vida de nuestros pueblos, estrechándola con lazos indisolubles de fraternidad patria, de cooperación material y moral, cuya ausencia en nuestros medios rurales era patente. Vámonos a constituir una gran familia con todos los hijos de la Madre España, y todos sin distinción cuando llegue la hora de aparecer unidos en la negociación, en el sacrificio y en más completa identificación de intereses. Dios nos lo sabrá bendecir y la Patria nos lo recompensará.

Constitución de una Junta de Damas

Convocadas por doña Dolores Manrique de Calderón se reunieron hoy varias señoras de esta ciudad con objeto de organizarse de recoger donativos, camisetas, calzoncillos, calcetines, pañuelos, para repartirlos a los voluntarios que se han unido al Ejército para defender la salvación de España, constituyendo la Junta siguiente:

Presidenta, doña Mercedes Polo de Azcoitia; vicepresidente, doña Carmen Lagunilla, doña Fuentés; vocales: doña Mercedes Velasco del Olmo, doña Luisa Vinuesa, viuda de doña Julia Arangiena de Pereda, doña Generosa Gracia Tena.

La Junta ruega a todas las señoras de Palencia y su provincia que con la mayor urgencia se dirijan a la presidenta las ropas anteriores antes dichas, cono-nadas por ellas o adquiridas, con objeto de hacerlas llegar a los voluntarios paisanos que se ofrendando a la Patria su generosa y heroica cooperación para salvar a nuestra Nación de la ruina y la miseria, confiando que la noble mujer castellana responderá a este llamamiento y a este ruego que las madres y esposas de los que luchan por defendernos a todos.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL EJERCITO! ¡VIVAN TODAS LAS FUERZAS HEROICAS QUE CON EL COOPERAN-

ULTIMA HORA LOCAL

Mañana habrá nueva Gestora Provincial

Noticias facilitadas por la comandancia a las cinco de la tarde.

Reina tranquilidad absoluta en toda la provincia de Palencia. Mañana se darán los nombres de los señores que habrán de constituir la nueva Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial, que celebrará su primera sesión a las 12 de la mañana.

COMUNICACIONES POR TELEGRAFO
Además de las poblaciones indicadas en nuestras listas anteriores, puede comunicarse telegráficamente con toda Galicia.

Radio Club Portugués confirma los triunfales avances de las fuerzas nacionales

Radio Club Portugués en sus emisiones ha hecho un resumen completo de la situación en toda España indicando que el día que acaba de transcurrir ha sido altamente beneficioso para el Ejército, por la toma de Huelva y demás brillantes operaciones del Ejército español.

Elogia al general Mola que va cubriendo triunfalmente todos sus objetivos.

Una de las operaciones más eficaces ha sido la de exponer pequeños efectivos en el Guadarrama, para atraer a gran número de comunistas a los cuales infligió un duro castigo causándoles enormes daños y estragos.

Hace un comentario sobre la noticia de la vuelta a Barcelona—anunciada desde las emisoras barcelonesas—de la columna que salió con dirección a Zaragoza, para ser organizada, y dice que esa es una lógica derrota, puesto que no se explica que una columna regrese a sus bases para ser reorganizada sin haber cumplido sus objetivos, e implica además una desconcertante desorganización, que ellos mismos confiesan implícitamente.

Dicha emisora portuguesa da cuenta del paso de regulares y legionarios por diversos puntos de Andalucía.

Respecto al peligro de que Oviedo sea reconquistado por los comunistas dice que es absolutamente fantástico, puesto que el coronel Aranda hizo ayer una valiente salida con sus fuerzas tomando Trubia sin dificultad.

Desmiente la noticia de que Buitrago se encuentre en poder de los rojos. Igualmente desmiente el infundado de la rendición del cuartel de Loyola.

Por último hace la advertencia de que todas las noticias que da la Agencia Havas son francamente tendenciosas por estar este centro informativo al servicio del Frente Popular francés, quien como es lógico, tiene que demostrar sus simpatías al Frente Popular español.

Asegura finalmente Lisboa que la normalidad en todas las provincias que están bajo el mando de las autoridades militares es absoluta.

LEA USTED "EL DIARIO"

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 565 Ptas. (incluido transporte)



Palencia al día

Ahora más que nunca puede usarse la frase que en otras situaciones bien recientes tenía un significado, el mismo que el célebre Remarque concedió al título de su famosa novela de guerra: "Sin novedad en el frente..." Eso se decía antes casi todos los días porque Doña Anastasia no autorizaba otra cosa, pero la procesión andaba por dentro. ¡Y qué procesión! Atentados, colisiones sangrientas, ataques, actos de pillaje, huelgas... Todo el panorama dramático y apocalíptico de una España en disolución. Afortunadamente las cosas han cambiado en pocos días. Y en nuestra ciudad y provincia puede decirse con exactitud: "Sin novedad en el frente", porque nada ocurre ni en los pueblos ni en la capital que pueda constituir motivo de intranquilidad. Antes al contrario.

La Alcaldía ha facilitado una nota en la que asegura que la ciudad está perfecta y sobradamente abastecida de toda clase de víveres y que serán castigados algunos comerciantes desaprovechados que intentan elevar el precio de los artículos.

Continúa el alistamiento de voluntarios en las filas del Ejército español. Cada día surgen nuevas patrióticas y entusiastas adhesiones. Las noticias que se reciben de fuera de la provincia, no pueden ser más satisfactorias, constituyendo los únicos temas de comentarios en las conversaciones de paseos y lugares de reunión.

Ingenieros la célebre villa madrileña cuando se inició en Marruecos y en el Norte de España el glorioso levantamiento militar y ciudadano contra los Poderes espúreos del Estado español. Los jefes, oficiales, clases y soldados del Regimiento de Transmisiones, se dieron pronto cuenta de los movimientos de las milicias marxistas de Madrid que emprendían una acción envolvente contra todas las Unidades militares de la provincia madrileña, y patriotas esforzados todos ellos, deseando que su acción fuera eficaz, sumados desde un principio al movimiento, acordaron emprender una salida a través de la provincia, para unirse con las tropas segovianas, con las que posteriormente habrían de actuar.

Y así lo hicieron. A las tres y media de la madrugada del día 19 el Regimiento de Transmisiones abandonaba sus cuarteles, en dirección a la capital segoviana. Las milicias marxistas al observar sus movimientos creyeron que eran tropas adictas, pero pronto se convencieron de su error, al ver que los valientes soldados de El Pardo, les atacaban briosamente, unidos a la Guardia civil al grito de: ¡Viva España! Desde aquel momento y siguiendo la ruta trazada, sin perder un solo soldado, el Regimiento de Transmisiones siguió avanzando hasta Segovia, poniendo en fuga a las milicias al servicio de Moscú, que constantemente les hostilizaban. Los que en aquellos días escucharon a Radio Madrid, oírían que los soldados de El Pardo huían derrotados, pero la prueba evidente de que no hacían más que cumplir uno de los objetivos se-

bres ni de armas ni municiones en el trayecto hasta la ciudad segoviana.

Un detalle curioso viene a corroborar la veracidad de lo que decimos y es que en dicho Regimiento se encontraba uno de los hijos de Largo Caballero, que actualmente ocupa una de las celdas de la Cárcel de Segovia.

Al tenerse noticia del levantamiento de las tropas de África, el líder socialista se presentó en el cuartel para recoger a su hijo, pero a ello se opusieron los jefes del mismo, por lo que al hijo del caudillo marxista le ha tocado combatir a las milicias socialistas, siendo detenido al llegar a Segovia.

El Regimiento de Transmisiones ha tomado parte activa en los combates librados posteriormente en la Sierra y en las cercanías de Madrid, poniendo de relieve la heroicidad y abnegado patriotismo, que les obligó, por cumplir imperativos superiores, a retirarse hasta Segovia para coadyuvar a la acción de todas las fuerzas salvadoras de la Patria.

Noticias de primera hora

Aragón restablece sus comunicaciones con Francia por Canfranc y Galicia con Castilla

Zaragoza. — Han quedado reanudadas con toda normalidad las comunicaciones del ferrocarril internacional de Canfranc, y las de la línea de Valladolid a Ariza, admitiéndose toda clase de facturación y servicio de viajeros para toda la región aragonesa.

GALICIA RESTABLECE SUS COMUNICACIONES CON LEON, E INMEDIATAMENTE LO HARÁ CON CASTILLA

Radio Castilla. — Toda Galicia está en poder de las victoriosas armas nacionales. Continúan verificándose registros y detenciones. En la Casa del Pueblo de Santiago se han encontrado hoy gran cantidad de explosivos.

Se han restablecido las comunicaciones ferroviarias entre Coruña y Vigo y Coruña y León, e inmediatamente se hará con Castilla.

DILIGENCIAS SUMARIALES Valladolid. — Se instruyen activas diligencias en el juicio sumario por los sucesos de Navalperal, en los que los revoltosos mataron al párroco y a los Guardias civiles. Inmediatamente que reciba la sentencia se enviará a Valla-

El general Franco en Sevilla

Entre las noticias radiadas hoy por Sevilla figura la siguiente:

Esta tarde aterrizó en el aeródromo de Tablada un aparato que conducía al glorioso general Franco, quien se trasladó seguidamente a conferenciar con el jefe de la división señor Queipo de Llano y general Orgaz.

Almorranas - Fisuras - Fístulas - Picor - Prolapso y toda enfermedad del ano VARICES - ÚLCERAS

Curación radical garantizada en una sola sesión, sin operación ni guardar cama, por el médico

D. JUAN CAMPOS

Director del INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL

Montera, 47, pral. — MADRID

Tratamiento científico y de resultado positivo. Este Centro, el más antiguo de España y cuyo prestigio profesional queda probado con millares de testimonios que ponemos a disposición de quien lo solicite

Consulta en PALENCIA, el 2 del próximo mes. HOTEL CASTILLA, de once a una

NOTA INTERESANTE

El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia en la que viene trabajando hace muchos años teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Año LV

PERFIL DE

EL

Encerrado

hace pocos días

terre que colum

ca y desesperar

lución satisfact

potencia salvad

te desesperanz

capaces de leva

Patria, azotada

pañoles sin ent

la Juventud y

ventud, porqu

les se nutren st

No era err

Ejército, en m

milagro en esto

salvar a Españ

muerte se enc

La gratitud

les, debe ser p

dos, que han

en una época

encaminado a

lismo y desper

La juventud

mostrado que

ha regateado

más costosas.

Para ellos

tro homenaje

ellos han sabi

Importantes

Se res

católica

escuela

e

Pamplona.—

Navarra ha ad

te acuerdo de

Muchos Ayun

ros, para sati

aspiraciones

sentidas, y coi

anhelos expres

putación en la

al país el 21 d

apresurado a

cuelas la imag

expresando así

la enseñanza d

de fundarse e

pios de la mo

Para que mos

a ser una rea

a la vez uno

tantos derecho

injustamente

da Navarra,

acuerda:

Primero. Co

des de Ayunt

tos, donde no

Se res

las c

ciones

ficas co

Zaragoza.—

gratos de est

nicado que s

normalmente

telegráficas c

línea de Bur

toda clase de

línea.

El Coman

plaza en vist

dado perfect

das las comu

rias ha prohí

de mercancia

vo en los ca

stancias espe

dible autoriz

Especi

Análisis Cl

de 4